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7月“生活自由度”为61.4分，相比上个月提升约4分，创出新高
对健康和经济的“不安”保持不变､在外就餐和购物的抑制行动呈现“减少”趋势,
生活者的行动开始缓慢“从家向外”转移，约7表示成“这个夏天没有旅行计划”

株式会社博报堂（总部：东京都港区，董事长兼总经理：水岛正幸，以下称“博报堂”）的智库博报堂生活综合研究所于2020年7月，就最近新型
冠状病毒疫情扩大之中生活者意识和行动实施了“关于新型冠状病毒疫情中生活者调查”（调查实施时间为7月2-6日，对象范围：首都圈、名古
屋、大阪神户（阪神）圈的20-69岁的男女1500名，部分调查项目从3月开始实施，调查概要参照11页）。

将疫情扩大前的平时状态设为100分，问现在的“生活自由度”为多少分？得到的回答为61.4分。6月19日解除了跨都道府县的移动请求，比6月调
查調数据上升4.4分，为4次调查的最高分。
另外，针对随着新冠病毒疫情扩大而产生的不安、控制的行动、有变化的行动等41个项目进行了调查，关于“不安度”，“对经济停滞感到不安”
（83.1％)为首，和6月调查几乎持平。关于“行动抑制度”，以“控制不在外面就餐”(74.8％)等所有项目都比6月有所下降。“行动变化度”的
增减不一，“控制外出，享受在家里能享受的娱乐” (71.1％) 等，在家里的行动减少的动向明显。对行动的抑制也有所缓和，生活者的行动正缓
慢地从家向外转移，关于是否在这个夏天去国内外旅行或者出行，回答“没有任何计划”为69.8％。

本调查将继续在今后一段时间实施，预计每月第3、4周左右发表（根据今后的状况变化，有可能改变调查内容等）。

第4回 关于新型冠状病毒疫情中生活者调查(2020年7月)
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71.1%  (− 6.2pt)

对经济的停滞感到不安

对国外局势感到不安

控制在外面就餐

控制不去买不急需的东西

控制外出，享受在家里能享受的娱乐行动
变化度

行动

抑制度

不安度

【提问】受新冠病毒感染扩大的影响，有以下意见。关于每个意见，请逐一选择与您自己的心情和行动接近的选项。
(单选：接近/有点接近/不太接近/不接近)

新型冠状病毒疫情影响下的“意识和行动”（节选）

“接近”“有点接近”的回答率

※( )内为前月比

61.4分

新型冠状病毒疫情影响下的“生活自由度”

平时状态为100分
现在的“生活自由度”为

【提问】 将新型冠状病毒疫感染拡大以前的平时状态设为100分，将因感染扩大处于极为不自由的状态设为0分的话，
您现在的生活自由度是多少？ 100分 和平时一样

0分 极其不自由

50分

和上月相比+4.4分

30.0%  (− 6.7pt)尽量在家工作 ※仅限在职人员(n=1,055)

今年夏天的旅行·出行计划
【提问】关于新冠病毒疫情，政府于6月解除了跨都道府县的移动请求，

关于今年夏天的旅行和出行预定，请选择符合的几项。（可多选）

有在居住的都道府县内或相邻的都道府县进行国内旅行、出行计划

有跨过居住的都道府县或临近都道府县在国内旅行、出行计划

没有特别去国内外旅行和远行的计划

回答率(可多选)

16.2%

17.9%

69.8%

1.0%

※数值统计到小数点后2位，本报告中因为显示的是小数点后第1位（小数第点后2位4舍5入），数值差可能时与外看到的数值不同。

没有离开日本去海外旅行、出行计划



补充资料①新型冠状病毒疫情影响下的“生活自由度”

■ 按照性別/年龄段/区域分类结果

■ 生活自由度回答理由(自由回答节选)

“生活自由度”继6月在所有类别均有上升
• 关于新冠病毒影响下的“生活自由度”，将感染扩大前的日常状态设为100分时，整体为61.4点，比6月上升了4.4分。解除跨都
道府县的移动限制（6月19日）等，生活上的限制慢慢变少，受其影响，自由度上升。从性别/年龄段/地区来看，整个类别都在
上升，但是首都圈的数值为59.7分，是唯一一个50多分的地区。

“生活自由度”低，人们对新冠病毒感染依然抱有强烈不安
• 从“生活自由度”分数比较高的人的自由回答中可以看出，他们对现状生活没有太大的不自由感，比起不方便更能感受到好
处。另一方面，在分数低的人看来，“不安”这个词很显眼。由于对新冠病毒感染的强烈不安，人们强烈感受到生活上的制
约，感到收入方面的不安。

■ 生活自由度高･中･低的比例

2

※数值统计到小数点后2位，本报告中
因为显示的是小数点后第1位（小数第点后2位4舍5入），数值差可能时与外看到的数值不同。

高出5分以上 高出10分以上 低出5分以上 低出10分以上

高中低比例

高
(61分以上)

中
(41〜60分)

低
(40分以下)

（%） （%） （%）

整体 (1500) 47.7 34.4 17.9

男性 (755) 50.3 32.2 17.5

女性 (745) 45.1 36.6 18.3

20多岁 (241) 50.6 29.0 20.3

30多岁 (286) 46.9 30.8 22.4

40多岁 (375) 47.2 34.1 18.7

50多岁 (319) 46.1 39.2 14.7

60多岁 (279) 48.7 37.6 13.6

首都40km范围 (500) 44.2 35.0 20.8

名古屋40km范围 (500) 48.6 34.2 17.2

阪神30km范围 (500) 50.4 34.0 15.6

比整体低出10分以上比整体低出5分以上

比整体高出5分以上 比整体高出10分以上

100分 男性64岁･大阪府

98分 男性60岁･千叶县

80分 女性27岁･神奈川县

70分 女性53岁･神奈川县

70分 女性32岁･兵库县

60分 女性50岁･大阪府

60分 女性58岁･埼玉县

50分 男性52岁･神奈川县

50分 女性54岁･大阪府

50分 男性42岁･千叶县

40分 女性56岁･大阪府

30分 女性37岁･千叶县

10分 女性42岁･爱知县

5分 男性40岁･东京都

0分 女性43岁･东京都

喜爱演唱会全部取消了，不能去旅行，很难和朋友见面等，到现在为止几乎所有娱乐都不行享
受。经常要戴口罩，皮肤变粗糙了。

最大的变化是收入的锐减。因为担心将来，担心还不上款。

总之，因为害怕感染，买东西也只能在网上超市买到有限的东西，即使在家里也没有什么干劲，
因为儿子在餐饮业工作，一想到不知道什么时候会感染感到很害怕。

生活 自由度

高
(61分以上)

在家工作也没什么特别不方便的，相反不需要坐电车上班，感染风险也减少了，很开心。

感染扩大当初非常不方便（5～10分），不过，现在几乎没有感到不自由。

虽然和以前相比生活方式有所改变，但是享受在家里能做的事情，下功夫做菜，珍惜和·家人的
时间，做现在能做的事情来充实自己。

控制和朋友交往、不必要的外出、购物等，多少会感到不方便，但因为完全在家工作，所以从上
下班时间等压力中解放出来，过着舒适的生活。

虽然生活和以前不一样，但是也习惯了新的日常生活，而且和家人在一起的时间增加了，我觉得
很充实。

中
(41〜60分)

因为大学生的儿子们在自己家上在线课，为了对应在线的需求，需要更换Wi-Fi路由器，准备午饭
等各种各样的东西。

因为必须经常注意和人的距离。在公共厕所等各种地方除菌很麻烦。

因为不在公司上班，所以加班增加了。转换心情的方法有限，积攒了很多精神压力。

虽然一点一点地回到了原来的生活，但是必须要注意人群和三密状态，而且还要在炎热的天气里
戴口罩，还有很多不方便的地方。

虽然在家里能做的事和以前没有变化，但是因为控制了外出，不能在外面享受饮食和娱乐了。

低
(40分以下)

我担心去哪里都要注意。与人对话、消毒、避开人群等，必须一一注意的事情让人感到不自由。

因为朋友有孩子的人也很多，父母也不年轻，出于顾虑，没能和他们见面。我以前每周都在电影
院看电影，但是现在去不了。因为不安，健身房也不能去。

分数 分差

※( )内为调查人数  4月调查  5月调查  6月调查 7月调查 4月→5月 5月→6月 6月→7月

（分） （分） （分） （分） 分 分 分

整体 (1500) 54.3 51.2 57.0 61.4 －3.1 +5.9 +4.4

男性 (755) 55.3 50.3 57.1 62.4 －5.0 +6.8 +5.3

女性 (745) 53.2 52.1 56.9 60.4 －1.2 +4.9 +3.4

20多岁 (241) 53.3 49.4 57.7 62.0 －3.9 +8.3 +4.3

30多岁 (286) 52.7 51.0 56.6 60.2 －1.7 +5.6 +3.5

40多岁 (375) 52.8 52.0 56.1 60.2 －0.8 +4.1 +4.1

50多岁 (319) 55.2 50.8 56.9 61.9 －4.5 +6.1 +5.0

60多岁 (279) 57.6 52.2 58.3 63.2 －5.5 +6.1 +5.0

首都40km范围 (500) 52.0 50.5 55.0 59.7 －1.5 +4.4 +4.7

名古屋40km范围 (500) 57.9 52.1 57.5 61.4 －5.8 +5.3 +3.9

阪神30km范围 (500) 52.9 50.9 58.7 63.1 －2.0 +7.8 +4.5



■ 按照时间顺序的变化(整体・2020年3-7月)

(％) (分) 3

补充资料②新型冠状病毒疫情影响下的“意识和行动”

“不安度”和6月相比基本没有变化，“行动抑制度”继6月持续减少
• 7月的“不安度”各类指标呈现增加，减少，持平的不规则现象。整体表现出小幅度变化。
• “行动抑制度”在全项目减少。5月份各项目均增长到9成前后，7月最高的“控制旅行和外出度假”为84.2%，减少到7成〜8成
前半。

生活者的行动的变化，继7月保持“从家向外转”的趋势
• “行动变化度”指标增减不一。变化较大的“控制外出，享受在家里能享受的娱乐”(71.1％､较6月减少6.2分)､“控制外出，
利用网购和外卖”(45.9％､减少5.2分)､“尽量在家里工作”(30.0％､减少6.7分)，户内型行动的减少很明显。可见继6月后，7
月也继续“从家向外转”。

［仅限在职人员］
3月:1,042人
4月:1,051人
5月:1,074人

6月:1,052人
7月:1,055人
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(1500) (1500) (1500) (1500) (1500) � � � �

Z¯� ��q.�U 83.2 91.2 90.2 83.0 83.1 +8.0 �1.0 �7.2 +0.1

Z½�q.�U --- 86.9 81.1 77.4 76.4 --- �5.8 �3.7 �1.0

ZEN_5q.�U --- 83.5 78.5 74.7 75.2 --- �5.0 �3.8 +0.5

Z¸b?X� �iq.�U 70.7 78.2 73.9 67.9 70.7 +7.5 �4.3 �6.0 +2.8

Z�p �Ç?�¤+oq.�U 74.1 82.3 77.9 67.9 67.6 +8.2 �4.4 �10.0 �0.3

Z¸b?X� a���#q.�U 58.1 69.6 63.9 61.9 61.9 +11.5 �5.7 �2.0 ±0

Z�Ø&­ ;6q.�U --- --- 44.6 44.7 43.5 --- --- +0.1 �1.2

�/�½?N*h� 69.1 88.7 92.9 88.8 84.2 +19.6 +4.2 �4.1 �4.6

�/�n�Ñ¿GN* 72.5 89.3 94.2 88.9 83.0 +16.8 +4.9 �5.3 �5.9

�/�áJQ	â�B��À0��lªã --- 86.7 91.0 85.4 81.3 --- +4.3 �5.6 �4.1

^ÒÏ"?��wä}{ª?�Ì½É��Â --- --- --- 82.0 79.3 --- --- --- �2.7

�/�9��Ø 59.9 85.1 89.7 84.5 78.3 +25.2 +4.6 �5.2 �6.2

�/�8��nÛ �¾ 64.5 84.2 90.6 83.6 76.6 +19.7 +6.4 �7.0 �7.0

�/FNÜ]ß 61.1 82.7 91.0 83.8 74.8 +21.6 +8.3 �7.2 �9.0

t<²��wªämg�OÞ×q�Z« 84.1 90.8 95.6 93.2 91.7 +6.7 +4.8 �2.4 �1.5

�~!Ç Ë4�»(?¢¡ --- 79.5 79.5 77.0 74.5 --- ±0 �2.5 �2.5

�/N*ä�:FXÐ¶�: Q	 58.7 74.6 86.9 77.3 71.1 +15.9 +12.3 �9.6 �6.2

 M
Þ×q�C@?��@ 50.7 60.5 67.1 67.3 66.8 +9.8 +6.6 +0.2 �0.5

^Ò���Ó�� --- --- --- 62.6 63.3 --- --- --- +0.7

FX �ÖL2
ä^Ò¸b�à --- --- 65.1 59.9 57.1 --- --- �5.2 �2.8
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FX �ÖL2
ä�FXÐ=� Ë4 --- --- 55.9 52.1 48.9 --- --- �3.8 �3.2

FX �ÖL2
ä-��¶w�?�·ªx�r --- 49.3 55.3 48.4 47.7 --- +6.0 �6.9 �0.7

FX �ÖL2
ä-�4�?Ý	ª°S�3 --- 44.7 50.9 46.5 47.3 --- +6.2 �4.4 +0.8

�/N*ä-�±Ä?N7 24.7 38.9 59.5 51.1 45.9 +14.2 +20.6 �8.4 �5.2

F��YÚ uN�Ë4 --- --- 45.3 43.3 41.9 --- --- �2.0 �1.4

F�³�YÚ uN�Ë4 --- 38.2 32.5 38.9 40.2 --- �5.7 +6.4 +1.3

^ÒÕk�Ö����T 25.5 34.4 43.0 42.5 37.6 +8.9 +8.6 �0.5 �4.9

F¥�R��Á�z¨ --- 35.0 42.3 40.5 36.2 --- +7.3 �1.8 �4.3

^ÒFXÐa�ååê�ÙFµ�>ë 18.2 23.5 41.3 36.7 30.0 +5.3 +17.8 �4.6 �6.7

xÎÍ��K?Ä�X�ªä�X� �K!VÆ� --- 21.6 22.9 26.9 28.0 --- +1.3 +4.0 +1.1

���waâw¹@��j�çèéªã --- --- 31.2 31.5 27.7 --- --- +0.3 �3.8
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s´¿)\
äv�kP�1�
s´Fx¬�
1� --- 14.9 23.9 26.8 25.3 --- +9.0 +2.9 �1.5

D��FNÜºÔäv�¿��e�O�� �¾ --- --- 20.9 22.7 22.8 --- --- +1.8 +0.1
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�a�ä,� --- --- 18.1 22.3 22.4 --- --- +4.2 +0.1

FX �ÖL2
äFÈ¼dHf��±�|7��Ä� --- 17.6 19.5 20.3 22.3 --- +1.9 +0.8 +2.0

FX �ÖL2
äFÈ¼dHf��±�|7��`*�AÃ --- 18.3 19.1 21.1 21.8 --- +0.8 +2.0 +0.7

FX �ÖL2
äÌ½zÅ?Å�Ë» --- 16.3 17.7 21.9 21.6 --- +1.4 +4.2 �0.3

FX �ÖL2
äkF®�Z?W� --- --- 18.6 21.3 19.3 --- --- +2.7 �2.0

FX �ÖL2
äkF®�Z?W� --- --- 19.7 20.3 18.3 --- --- +0.6 �2.0
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■ 按照性別/年龄段/区域分类结果

(％)

4

补充资料③新型冠状病毒疫情影响下的“意识和行动”

“不安度”“行动抑制度”在所有项目中都是“女性”大于“男性”
• 7月“不安度”“行动抑制度”的所有项目中女性都超过了男性(6月调查也是同样)。
• 差距最大的是“控制交友、交际”，女性85.4％､男性71.4％，相差14.0分。 “行动变化度”有的项目男性超过女性，“在家
的时间增加了，进行投资和资产运营”男性29.0％､女性14.1％，分差为14.9分。

“行动变化度”因年龄段和地区的不同，呈现出明显差距
• “行动变化度”中，“在家的时间增加了，所以在网上举行酒会和聚餐”中，20多岁占31.5％，60多岁之占9.0％，关于利用互
联网的行动项目上因年龄段的差距很大。在東名阪地区类别来看，“控制利用公共交通工具，尽量乘坐私家车移动 ”“尽量在
家里工作”等项目，差距较大。

比整体高出5分以上 比整体高出10分以上 比整体低出5分以上 比整体低出10分以上
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(1500) (755) (745) (241) (286) (375) (319) (279) (500) (500) (500)

vØ¸Ç5»�F�q 83.1 80.9 85.2 73.0 83.2 85.3 87.5 83.5 84.6 80.6 84.0

væ§�F�q 76.4 71.3 81.6 73.9 74.5 74.4 79.0 80.3 77.4 73.6 78.2

v_i{M�F�q 75.2 71.8 78.7 66.0 73.1 76.3 77.1 81.7 78.0 73.2 74.4

vá�Wt(Ç6��F�q 70.7 66.0 75.4 64.7 69.9 71.2 73.4 72.8 71.2 70.8 70.0

v2�Ç�ñW�ËC��F�q 67.6 63.4 71.8 67.6 67.1 68.5 69.6 64.5 67.0 65.4 70.4

vá�Wt(Ç~/�¥:�F�q 61.9 59.7 64.0 59.8 65.4 69.1 64.9 47.0 61.2 59.0 65.4

v(ą=ÖÇSN�F�q 43.5 38.1 49.0 42.7 49.7 44.5 42.6 37.6 44.2 42.6 43.8

¡GªæWiB�3 84.2 80.1 88.3 78.0 83.9 85.3 85.6 86.7 85.8 84.2 82.6

¡G���üèaiB 83.0 79.2 86.8 75.9 83.6 82.1 83.7 88.9 86.6 81.8 80.6

¡G.Ďdm�2¼Z-�éH�Ä�Ò3 81.3 75.1 87.5 80.1 83.6 82.9 80.3 78.9 83.0 78.8 82.0

zýú9W(¢�4��ÒW(÷æó. ë 79.3 74.8 83.8 73.4 80.4 79.5 81.2 80.6 80.6 76.0 81.2

¡G%Q�%ą 78.3 71.4 85.4 72.6 80.4 77.9 79.3 80.6 83.8 75.2 76.0

¡G�P"��”Ç9ç 76.6 72.3 80.9 73.4 77.3 74.7 77.4 80.3 80.8 75.6 73.4

¡G`iĉyČ 74.8 70.5 79.2 71.0 75.2 75.5 72.7 79.2 79.0 75.8 69.6

�TÛ�µ�Ò4��4kċĄ�±vÔ 91.7 87.5 96.0 85.1 93.0 92.8 92.8 93.5 92.6 89.4 93.2

1�8ñÇõL�ä?WÉÈ 74.5 69.8 79.2 71.4 75.5 73.6 74.0 77.8 75.6 71.4 76.4

¡GiB4DR`tûßDRÇm� 71.1 66.6 75.7 73.4 74.8 70.9 68.3 68.8 74.8 67.0 71.6

7h#ċĄ�±[XW«ÃX 66.8 59.2 74.5 63.1 69.9 65.3 63.6 72.4 70.4 61.2 68.8

zý�ÃÁþ¤* 63.3 63.2 63.4 57.3 67.8 62.1 60.8 68.1 65.6 62.6 61.6

`tÇ¬ăgJ#4zýá�4č 57.1 41.1 73.4 58.5 60.5 55.7 53.0 59.1 61.0 54.0 56.4

¡GEÃ;Y%ø~[4zý cÍtôÎL 50.3 46.6 54.1 45.2 54.2 53.1 48.9 48.7 42.6 63.4 45.0

`tÇ¬ăgJ#44`tûU4ÇõL 48.9 44.1 53.7 53.9 50.7 47.2 45.5 48.7 50.6 45.8 50.2

`tÇ¬ăgJ#4EÃ­ß�¯WÄàÒ�º� 47.7 47.8 47.5 61.4 62.9 49.9 35.1 31.5 46.2 48.0 48.8

`tÇ¬ăgJ#4EÃLÆWĊ�ÒÙo®K 47.3 50.2 44.3 61.4 58.4 45.9 39.5 34.4 48.0 45.6 48.2

¡GiB4EÃÚîWiO 45.9 41.3 50.5 49.4 53.8 43.5 41.1 43.4 46.8 44.4 46.4

`(Ü�u“Ç�i4õL 41.9 43.0 40.8 46.1 47.2 42.4 36.1 39.1 45.4 40.8 39.6

DR(�u“Ç�iIĂ©� 40.2 42.1 38.3 46.5 46.2 43.2 32.9 33.0 39.2 41.0 40.4

zýā�¬ă6Â�6p 37.6 39.5 35.7 42.7 39.5 36.0 40.1 30.5 44.4 31.8 36.6

`tÇ¬ăgJ#4`Ì%n.¹ê��Ð 36.2 33.2 39.2 58.9 48.3 35.7 24.1 18.6 35.2 33.8 39.6

zý`tû~/���)Ć`Þ(V- 30.0 32.8 25.4 28.9 33.9 28.4 32.4 23.7 40.3 22.1 27.7

`tÇ¬ăgJ#4�ùø2ÀfWî"tÄÒ40t�ÇÀf8rð° 28.0 28.3 27.7 35.3 36.4 25.9 22.6 22.2 31.6 27.0 25.4
`tÇ¬ăgJ#4

45$�~2�âX�¦��)
�Ò3
27.7 24.0 31.5 31.1 29.7 29.6 24.1 24.4 28.8 26.6 27.8

]�¥:Ax#�ÝèAx#4�+�l4I�#�Ý`�Õ4I� 25.3 27.4 23.2 37.3 36.7 27.2 17.6 9.7 28.8 22.6 24.6

]��`iĉãÿ4�+è"´�¬k5½Ç9ç 22.8 23.7 21.9 26.1 27.3 22.7 16.6 22.6 25.0 20.8 22.6

]�¥:Ax#�ÝèAx#4�Ø�Ý³`ÊÑ`w�~/4�~/4D� 22.4 24.2 20.5 30.7 30.4 24.0 20.1 7.5 23.2 20.4 23.6

`tÇ¬ăgJ#4`òå�b�Ã�Ú6�O-6î¾ 22.3 23.4 21.2 35.3 34.6 19.5 15.4 10.4 23.6 19.6 23.8

`tÇ¬ăgJ#4`òå�b�Ã�Ú6�O-6|B�Yí 21.8 22.0 21.6 34.4 32.9 20.8 13.8 10.0 23.2 19.0 23.2

`tÇ¬ăgJ#4÷æ�ïWï&õä 21.6 29.0 14.1 22.4 30.1 21.9 17.6 16.5 24.2 20.4 20.2

`tÇ¬ăgJ#4�`×·vWs- 19.3 21.3 17.3 31.5 28.0 18.9 11.9 9.0 21.4 16.8 19.8

¤£�ß³�¶LÇ�ĀW^. 18.3 18.9 17.7 20.3 18.2 18.4 17.6 17.6 17.8 17.8 19.4

`tÇ¬ăgJ#4EÃ`×p! 17.9 21.5 14.2 29.9 23.4 18.1 11.9 8.2 19.2 15.4 19.0
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■ 按照时间顺序的变化(整体・2020年6-7月)

5

补充资料④新型冠状病毒疫情结束后的意识动向

在预防感染对策上的意向持续上升
• 关于“行动抑制度”和“行动变化度”中听取的项目，问及关于今后如果对新冠病毒感染的担忧消失了，是否继续实施防疫措

施，回答“要彻底采取戴口罩、洗手等传染对策”（85.0%）、“要充分保持运动、营养、睡眠”（83.7%），“储备预防感染
商品和日用品”(73.0％)超过7成。可见，想继续维持因新冠病毒疫情而高涨的感染对策行动意识。

在“行动抑制意向”中，出行相关项目的减少较为明显
• 和6月调查相比变化幅度大的项目有“控制不急不重要地外出”(65.1％､比6月减少6.0分)，“控制不去买不急需的东

西”(63.5％､减少5.7分)､“控制交友、交际”(56.7％､减少5.6分)等，关于出行的“行动抑制意向”的减少明显。伴随实际
行动抑制的缓和，可见意向方面的也稍有缓和的迹象。

(％) (分)

［仅限在职人员］
3月:1,042人
4月:1,051人
5月:1,074人
6月:1,052人
7月:1,055人
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■ 按照性別/年龄段/区域分类结果

6

补充资料⑤新型冠状病毒疫情结束后的意识动向

(％)

“行动抑制意向”20多岁的年轻人的意识降低较为明显
• “行动抑制意向”“行动变化意向”从性别/年龄段代/地区分类结果来看，“行动抑制意向”在所有项目中都是“女性”大于

“男性”，整体上表现出与“行动抑制制度”“行动变化度”的结果相同的倾向。
• 从年龄段来看，20多岁和30～60多岁相比，“行动抑制意向”的低下更引人注目。

在家工作和错开时间上班上学，因地区的不同而存在差异
• 与性别和年龄段代相比，东名阪地区差异较小的项目变多了。其中，“尽量在家里工作”首都圈占40.9%，名古屋圈占24.9%，

阪神圈占31.1%，“尽量错开时间上班、上学”首都圈占47.4%，名古屋圈占35.0%，阪神圈占38.4%，首都圈和其他地区的差距
比较大。

比整体高出5分以上 比整体高出10分以上 比整体低出5分以上 比整体低出10分以上

�0 9(# 4�

%� 6� ����(
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������

(1500) (755) (745) (241) (286) (375) (319) (279) (500) (500) (500)

\ÇÄ*?�}r
xv¢?�Á²¾!{· 69.1 65.4 72.9 58.1 71.7 67.7 72.4 74.2 68.6 68.4 70.4

|2
k
Æ´GN/ 65.1 62.4 67.8 56.4 68.5 64.8 64.9 69.5 67.6 61.4 66.2

|2
9�
kÒ��³ 63.5 61.7 65.4 57.7 65.0 61.1 65.8 67.7 66.6 58.2 65.8

|2!ØJQ���B �µ3��i¢	 62.7 60.8 64.7 53.1 64.0 62.9 65.2 66.7 63.6 60.8 63.8

|2�²?N/e& 59.9 56.6 63.4 55.2 59.8 60.0 62.1 61.6 61.0 57.4 61.4

|2FNÓ[Ö 56.9 53.2 60.5 50.6 56.6 57.1 59.2 59.5 60.0 52.8 57.8

|2�:��Ï 56.7 53.6 59.9 43.2 57.3 58.7 63.3 57.7 59.0 52.6 58.6

oY¨��r¢
jcDOÕÎl�Y£ 85.0 79.9 90.2 79.7 84.3 85.3 86.5 88.2 87.6 82.0 85.4

$y)¼�À7�°.?�� 83.7 80.0 87.5 79.3 83.6 84.5 82.8 87.8 83.8 82.2 85.2

(M�ÕÎl�C]?��] 73.0 66.0 80.1 66.4 74.1 74.7 70.5 78.1 77.2 68.8 73.0

\Ç
��È�� 67.7 67.8 67.7 60.2 70.6 65.6 69.9 71.7 71.6 67.4 64.2

FW��ÍL5�
\Ç­_D× 65.0 48.5 81.7 65.6 65.7 65.1 62.1 67.0 65.4 62.0 67.6

|2N/
�;FWÅ«�;�Q� 61.3 56.4 66.3 66.0 62.9 62.9 58.9 56.3 62.6 60.0 61.4

DFWÅ=D�À7 54.8 48.7 60.9 56.8 62.9 53.3 48.9 53.4 58.0 51.0 55.4

�;�
XÑ�pN�Ì�h 52.2 49.4 55.0 53.5 58.4 50.4 45.5 54.8 55.0 51.8 49.8

FW��ÍL5�
1�7�?Ô�¢¦S�6 49.3 52.1 46.4 64.3 64.3 47.5 39.5 34.4 48.0 48.2 51.6

|21�+I�Â^-
\Ç�I�W¿�7 48.8 46.5 51.1 41.9 53.5 49.3 45.8 52.7 43.6 62.0 40.8

1��«r�?�¬¢s�m 48.3 48.9 47.8 61.0 65.0 52.0 36.1 29.4 45.2 49.6 50.2

F�
XÑ�pNDÀ7 48.2 47.0 49.4 51.0 55.2 46.1 41.1 49.5 50.0 47.0 47.6

F��R!�¶�u  44.4 40.4 48.5 68.5 59.8 41.3 34.5 23.3 43.2 41.8 48.2

|2N/
1�§¹?N8 44.3 42.5 46.0 43.6 50.0 47.5 39.8 39.8 47.2 43.8 41.8

\ÇËg�Í����T 40.3 38.3 42.3 43.2 43.4 37.1 40.8 38.4 47.4 35.0 38.4

sÃÂ%�K?¹�W�¢
#W���K)U»� 36.2 36.6 35.8 40.2 45.1 35.2 31.7 30.1 37.8 35.8 35.0

D��r^�r®]��f�� �¢	 34.9 29.8 40.0 36.9 36.4 35.7 34.2 31.2 38.0 34.0 32.6

\ÇFWÅ^"����ÐFª�[� 32.2 33.1 30.8 30.1 36.6 30.5 35.3 25.9 40.9 24.9 31.1

Á²uº?º�À° 31.1 40.4 21.6 32.4 42.3 29.9 27.6 24.0 35.4 30.8 27.0

gPD4��n©Fs¤D4� 29.0 31.1 26.8 37.3 44.4 32.0 21.3 10.8 31.8 27.8 27.4

D�
FNÓ¯É
q�´��a�O����³ 28.3 28.9 27.8 30.7 33.9 28.0 22.9 27.2 30.8 26.6 27.6

F½±`Hb��§�w8 �¹� 27.1 27.9 26.2 36.1 41.6 25.3 17.6 17.6 26.8 26.8 27.6

F½±`Hb��§�w8 �]/�A¸ 25.5 24.8 26.2 39.0 39.5 26.4 15.4 9.7 24.6 26.0 25.8

�F�¡FZt^"
z^"
0� 25.1 27.0 23.2 34.0 35.0 29.6 18.2 9.3 27.0 24.2 24.2

�~dÊ?E! 24.9 22.9 27.0 26.6 30.1 24.8 19.7 24.4 25.0 26.0 23.8

1�F¥T� 24.3 26.9 21.7 29.5 37.8 25.3 16.6 13.6 27.0 20.0 26.0

gF¥�Y?V 19.4 20.5 18.3 33.2 30.1 17.3 11.9 7.9 20.4 20.4 17.4
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(％) (分)

7

补充资料⑥致力于哪些方面(生活重心)

■ 按照时间顺序的变化(整体・2020年4-7月)

24个项目中有16个项目从6月调查开始呈现减少趋势､整体呈小幅度变化

• 当问到在新型冠状病毒的影响下，下个月（8月）想致力于怎样的生活，回答“睡眠、休息”的占(85.7％)､“健康”(83.3％)､
“和家人交流”(71.9％)居于前茅。

• 与时间序列相比，7月调查的24个项目中有8个项目从6月数值增加，16个项目减少，4月开始听取调查以来首次减少的项目变多
了。

• 但是变化最大的“美容”（46.7%，从6月开始减少2.9分）的变化量也低于3个百分点，总体上保持着小幅度增减。

�5�7 �5�7 �5�7 	5�7 �5
�5 �5
�5 �5
	5

����� ����� ����� ����� � � �

;:�	( 74.9 72.1 84.9 85.7 �2.8 +12.8 +0.8

�% 73.1 77.1 82.3 83.3 +4.0 +5.2 +1.0

�"��0 59.4 70.3 71.7 71.9 +10.9 +1.4 +0.2

"� 55.9 57.5 71.1 71.3 +1.6 +13.6 +0.2

8N�OK 55.8 68.5 70.1 67.3 +12.7 +1.6 �2.8

3��26 44.9 67.7 66.5 65.6 +22.8 �1.2 �0.9

G4 44.1 63.7 67.7 65.3 +19.6 +4.0 �2.4

�B�+H 44.8 57.2 64.8 64.7 +12.4 +7.6 �0.1

��?=A&�( 43.1 47.1 63.5 62.1 +4.0 +16.4 �1.4

�� �A&�( 53.1 47.1 61.1 60.3 �6.0 +14.0 �0.8

LIME���# 44.5 54.2 59.1 60.3 +9.7 +4.9 +1.2

$� 43.9 58.5 58.4 56.3 +14.6 �0.1 �2.1

�'�����0 32.8 58.8 55.1 56.1 +26.0 �3.7 +1.0

/D)* 34.6 48.3 55.4 54.6 +13.7 +7.1 �0.8

7
C� 29.8 37.9 55.1 54.6 +8.1 +17.2 �0.5

># 35.0 41.5 49.6 46.7 +6.5 +8.1 �2.9

!��.� 28.3 35.9 40.3 38.3 +7.6 +4.4 �2.0

�� 25.2 30.5 38.0 37.9 +5.3 +7.5 �0.1

��?=�1( 24.5 27.9 38.0 37.7 +3.4 +10.1 �0.3

-J 16.4 23.0 34.0 33.5 +6.6 +11.0 �0.5

@� 25.2 25.7 31.9 32.7 +0.5 +6.2 +0.8

<
F5 15.7 23.8 32.7 31.2 +8.1 +8.9 �1.5

���<
�0 14.8 26.4 30.5 30.3 +11.6 +4.1 �0.2

9, 9.3 12.6 23.2 24.1 +3.3 +10.6 +0.9
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■ 按照性別/年龄段/区域分类结果

(％)

8

补充资料⑦下一月致力于哪些方面(生活重心)

对下个月的生活意欲，女性和年轻人表现积极态度

• 在问到在新冠病毒的影响下，下个月（8月）想致力于什么样的生活时，从男女来看，“健康”、“和家人交流”、“家务”
等24个项目中有16个项目“女性”高于“男性”。在“爱好，游玩”和“工作”等方面，男性超过了女性。

• 按照年龄段来看，在“爱好，游玩”、“储蓄、投资”、“鉴赏阅览娱乐内容”、“和恋人、友人交流”等广泛项目中，年轻
人较高，中老年人较低。

• 按地区划分，没有男女和年龄段差别那么大。

比整体高出5分以上 比整体高出10分以上 比整体低出5分以上 比整体低出10分以上
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������

(1500) (755) (745) (241) (286) (375) (319) (279) (500) (500) (500)

;:�	( 85.7 81.9 89.7 84.2 85.7 86.7 87.5 83.9 86.0 84.6 86.6

�% 83.3 78.1 88.5 80.5 84.3 82.4 82.8 86.4 82.8 81.6 85.4

�"��0 71.9 66.4 77.6 76.8 70.6 68.8 69.3 76.3 71.8 75.0 69.0

"� 71.3 61.3 81.5 78.0 74.1 70.7 67.1 68.5 72.2 69.4 72.4

8N�OK 67.3 60.3 74.4 70.1 72.4 66.9 63.9 63.8 69.2 66.8 65.8

3��26 65.6 68.3 62.8 78.0 70.6 62.4 63.3 56.6 63.2 69.0 64.6

G4 65.3 60.7 70.1 69.3 68.9 66.4 64.3 58.1 65.8 63.0 67.2

�B�+H 64.7 65.2 64.3 76.8 79.4 62.4 58.0 50.2 66.0 63.8 64.4

��?=A&�( 62.1 62.8 61.5 64.3 66.8 62.1 63.0 54.5 65.6 59.6 61.2

�� �A&�( 60.3 53.5 67.1 62.2 54.2 58.1 64.3 63.1 61.4 59.0 60.4

LIME���# 60.3 58.4 62.3 71.0 66.1 57.3 59.9 49.8 59.4 59.4 62.2

$� 56.3 61.5 51.1 64.7 61.5 61.6 55.8 37.3 57.8 54.6 56.6

�'�����0 56.1 53.5 58.8 74.3 62.2 52.8 52.0 43.4 55.2 58.2 55.0

/D)* 54.6 42.4 67.0 66.8 59.4 52.5 52.0 44.8 55.0 53.4 55.4

7
C� 54.6 47.9 61.3 52.7 49.0 54.1 54.9 62.4 54.0 56.4 53.4

># 46.7 29.5 64.0 59.8 56.6 44.8 42.3 32.6 48.2 46.4 45.4

!��.� 38.3 38.5 38.1 47.7 47.9 38.9 35.4 22.9 40.6 35.4 39.0

�� 37.9 38.0 37.7 51.9 52.1 42.1 30.4 14.0 37.0 37.6 39.0

��?=�1( 37.7 37.2 38.1 44.8 45.5 37.6 35.4 26.2 38.4 36.0 38.6

-J 33.5 27.9 39.2 42.7 35.0 31.2 30.1 31.2 33.6 33.2 33.8

@� 32.7 32.5 33.0 36.1 49.7 43.2 21.6 11.1 29.2 35.6 33.4

<
F5 31.2 31.4 31.0 36.9 31.8 30.1 27.9 30.8 31.2 30.6 31.8

���<
�0 30.3 29.4 31.3 34.9 30.4 28.5 30.1 29.0 29.4 30.2 31.4

9, 24.1 25.0 23.1 27.4 19.9 25.3 25.7 21.9 20.4 25.8 26.0

�(

��)���������	������
�����

��



■ 按照性別/年龄段/区域分类结果
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补充资料⑧ 今年夏天旅行和出行计划

约7成没有旅行计划

• 关于今年夏天的旅行和出行预定，可多选择的问题，整体回答“没有特别去国内旅行和出行计划”的回答最多，占69.8％。“有在居
住的都道府县内或相邻的都道府县进行国内旅行、出行计划”占17.9％。“有跨过居住的都道府县或临近都道府县在国内旅行、
出行计划”占16.2％。“有离开日本去海外旅行、出行计划”占1.0％。

• 从性别/年龄段/地区来看，男性、20～30多岁、名古屋圈·阪神圈中，回答“有在居住的都道府县内或相邻的都道府县进行国
内旅行、出行计划”的人数稍高。

(％)
比整体高出5分以上 比整体高出10分以上 比整体低出5分以上 比整体低出10分以上

3- 2�6 0�

� �� ����(

�

����(

�

����(

�

	��	(

�


��
(

�

��

������

��	

������





������

(1500) (755) (745) (241) (286) (375) (319) (279) (500) (500) (500)

�
��� �
������ �
���

	��������
17.9 20.3 15.6 19.5 18.5 17.9 16.6 17.6 14.8 20.0 19.0

������ �
���� �
�
	�

�������
16.2 20.3 12.1 18.3 16.8 14.9 16.6 15.1 16.0 15.6 17.0

��������������� 1.0 1.1 0.9 1.7 0.7 0.8 0.9 1.1 1.0 0.6 1.4

��������������� 69.8 65.7 74.0 67.2 67.1 72.3 70.8 70.3 73.2 68.2 68.0

	�

�����)�4��

�� �
95�4
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补充资料⑨ 新冠病毒平息后需要的社会上的制度

(％)

评分最高的是“出入国的管理・许可严格化”
• 在问到今后，不再有新型冠状病毒感染担忧，在下面列举的项目中，你觉得有必要对社会环境、制度、框架进行充实，使之成
为习惯时，最高的是“出入国的管理・许可严格化”(86.3%)。其次是“在家工作”(81.7%)､“错开高峰上班（上
学）”(81.7%)，15项目中这3项目超过8成。

15个项目中女性评分均高于男性､首都圈和名古屋圏的意识差距明显
• 在男女类别来看，15项目所有女性数值大约男性(6月调查也同样)。
• 在地区来看，所有项目中，“首都圈＞名古屋圏”，意识差距很明显，尤其是“错开高峰上班（上学）” “在线诊疗” “在
线上课” “废除盖章” “缩短工作时间” “防飞沫塑料隔离布” 相差10分以上。

■ 按照性別/年龄段/区域分类结果

■ 按照时间顺序的变化(整体・2020年6-7月)

性別 年龄段 地区
男性 女性 20-29岁 30-39岁 40-49岁 50-59岁 60-69岁 首都

40km范围
名古屋

40km范围
阪神

30km范围

(1500) (755) (745) (241) (286) (375) (319) (279) (500) (500) (500)

出入国的管理・许可严格化 86.3 82.4 90.3 85.5 85.0 85.3 85.0 91.4 88.2 84.4 86.4

在家工作 81.7 76.0 87.5 85.5 84.3 79.2 80.9 80.3 86.8 78.0 80.4

错开高峰上班上学 81.7 74.6 88.9 80.1 81.1 80.8 80.9 85.7 88.0 73.8 83.2

戴口罩待客 76.0 71.0 81.1 78.4 76.6 73.3 76.5 76.3 79.4 70.8 77.8

保持社交距离 75.9 69.4 82.6 73.0 74.5 74.7 78.7 78.5 79.6 71.0 77.2

在线诊疗 73.7 70.5 76.9 73.0 76.9 72.5 73.7 72.4 80.8 68.4 71.8

在线上课 73.5 69.9 77.0 76.8 82.5 69.6 71.2 69.2 78.4 66.2 75.8

快递放在门口 72.5 67.9 77.0 80.9 78.7 68.3 69.0 68.5 75.2 70.8 71.4

废除盖章 70.7 68.2 73.2 69.3 72.7 68.8 68.7 74.6 76.4 66.4 69.2

缩短工作时间 68.1 62.1 74.1 70.5 71.0 66.7 61.8 72.0 75.4 61.4 67.4

向感染者追踪软件提供位置信息 67.2 65.0 69.4 61.0 70.6 62.9 68.3 73.5 65.6 63.6 72.4

防飞沫塑料隔离布 65.1 60.4 69.9 63.5 67.5 61.9 63.9 69.9 70.8 56.6 68.0

副业 64.5 60.4 68.6 80.5 72.7 65.9 53.0 53.4 68.4 60.2 64.8

进入店铺和设施前量体温等严格确认健康状况 64.3 60.3 68.3 65.6 65.0 62.4 62.4 67.0 68.0 59.0 65.8

从4月改为9月入学 39.1 37.4 40.9 37.3 37.8 35.5 41.4 44.4 40.0 32.4 45.0

整体
(3城市)※“需要” “稍稍需要”的回答率

( )内为调查人数

比整体高出5分以上 比整体高出10分以上 比整体低出5分以上 比整体低出10分以上

!2

�EbH �EbH �E(�E

(1500) (1500) �

 �*Q[O�d&�I$ 86.5 86.3 �0.2

+/1� 84.5 81.7 �2.8

q7y0�N)�-
 83.7 81.7 �2.0

<%^8. 75.3 76.0 +0.7

7=U�iV 75.0 75.9 +0.9

+\fP 75.8 73.7 �2.1

+\�g 75.7 73.5 �2.2

9n@+r% 71.3 72.5 +1.2

5uRX 72.8 70.7 �2.1

]S1�Ds 66.7 68.1 +1.4

';F`mjk�>6�_�: 70.1 67.2 �2.9

txJ,BvV3 64.7 65.1 +0.4

#� 63.5 64.5 +1.0

l�4p(eC"o4KY�ITc96L� 63.7 64.3 +0.6

��E?��E�- 43.3 39.1 �4.2

!A


�wa	��WWwa	Q)ZM

�� ��hG�A



[在新型冠状病毒疫情影响下的“生活自由度”］

将新型冠状病毒感染扩大前的平时状态设为100分，
将因感染扩大处于极为不自由的状态设为0分的话，
你现在的生活自由度是多少分？ （0-100分）
另外，请回答你打分数的理由。（自由回答）

[在新型冠状病毒疫情影响下的意识和行动］

受新型冠状病毒感染扩大的影响，有以下意见。
关于每个意见，请逐一选择与你自己的心情和行动接近
的选项。
（单选：接近/有点接近/不太接近/不接近）

[新型冠状病毒疫情结束后的行动意识］

今后，不再有新型冠状病毒感染担忧后，您是否做以下
行动？
请逐一选择与您自己的预想最接近的选项
(单选：会做/偶尔会做/不太会做/不做)

调查时期 2020年7月2日（周四）～6日（周一）

2020年6月4日（周四）～8日（周一） ＝政府紧急事态宣言后

2020年5月7日（周四）～11日（周一）＝政府紧急事态宣言后

2020年4月2日（周四）～6日（周一） ＝政府紧急事态宣言前

2020年3月5日（周四）～9日（周一）

调查地区 ①首都40km范围(东京都･神奈川县･千叶县･埼玉县･茨城县)

②名古屋40km范围(爱知县･三重县･岐阜县)

③阪神30km范围(大阪府･京都府･兵库县･奈良县)

调查对象 20～69岁男女

对象比例 将调查地区①-③各500人按各地区的人口构成比（性别年龄）进行分配

样本数 合计1,500人

调查方法 互联网调查

调查公司 株式会社 H.M. Marketing Research

■ 提问项目（提问）
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<3月調査><4月･5月･6月･7月調査>

调查概要

[下个月致力于哪些方面(生活重心)］

下月（8月）您要致力于下列的哪些行动呢？
关于每个意见，请选择符合的选项
（单选：很想／有些想／不太想／不想・不符合自己）

[今年夏天旅行和出行计划］

关于新冠病毒的疫情，政府于6月解除了跨都道府县的移动
自我克制请求，关于今年夏天的旅行和外出的预定，请选
择符合的几项。（多选：有在居住的都道府县内或相邻的
都道府县进行国内旅行、出行计划/有跨过居住的都道府县
或临近都道府县在国内旅行、出行计划/有离开日本去海外
旅行、出行计划/没有特别去国内外旅行和远行的计划。）

[新冠病毒平息后需要的社会上的制度]

今后，不再有新型冠状病毒感染担忧，在下面列举的项目
中，你觉得有必要对社会环境、制度、框架进行充实，使
之成为习惯吗？
请逐一选择与您自己的预想最接近的选项。
（单选：觉得有必要/有些觉得必要/不太觉得有必要/不
觉得有必要）

＜参考＞
第3回调查（6月18日发表） h"ps://www.hakuhodo.cn/news/third-survey-of-sei-katsu-sha-concerning-covid-19-june-2020.html
第2回调查（5月21日发表） h"ps://www.hakuhodo.cn/news/second-survey-of-sei-katsu-sha-concerning-covid-19-may-2020.html
第1回调查（4月20日发表） h"ps://www.hakuhodo.cn/news/first-survey-of-sei-katsu-sha-concerning-covid-19.html

＜备注＞
本调查将继续在今后一段时间实施，预计每月第3、4周左右发表。
（根据今后的状况变化，有可能改变调查内容等）。

【关于本信息的咨询】

博報堂 广报室 koho.mail@hakuhodo.co.jp

20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 合计

男性 122 145 190 161 137 755

女性 119 141 185 158 142 745

合计 241 286 375 319 279 1500

20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 合计

男性 124 147 190 154 140 755

女性 119 143 186 150 147 745

合计 243 290 376 304 287 1500

https://www.hakuhodo.cn/news/third-survey-of-sei-katsu-sha-concerning-covid-19-june-2020.html
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